

香港・九龍和新界(下)

林華平

華人居留港九原因

港九這個地區，正如我國的古長安一樣，實在是一個「不易居」的地方。但為什麼會有那麼多華人居留在那裏呢？

我們從客觀分析，原因很多：

(一) 港九在英國人統治下，是一個最近的避難區或逃亡地。港九和大陸相連，華人只要由寶安的深圳，跨過一條通羅湖的小橋，或是在沙頭角跨過半條馬路，便進入九龍，也就是所謂「英界」；到了「英界」，就可獲得外人庇護。因此，我國每逢變亂的時候，許多華人都逃往港九避難。有些犯了法或被通緝的人，也以港九為逃避處。所以中國大陸每變亂一次，香港的人口也增加一次。

(二) 華人進出港九，毋需簽證。根據中英虎門善後條約規定，中國人可以自由往來港九，不必像到其他國家一樣，須先憑護照簽證。所以中共竊據大陸後，一般「義不帝秦」的華人，逾百萬的移往港九，藉此免受鋒鏑之災。

(三) 港九語言文字相通。港九市民日常生活

說廣東話（以廣州話為主），用中文，對華人無限便利。香港政府為適應華人需要，不但未限制居民說英語，且公定中文為合法語文，以減少彼此隔閡。

(四) 當地生活、風俗、習慣完全與中國相同：華人到了港九，一如居留在國內，沒有寄跡異邦的感覺。婚喪節慶，英人一任華人依照我國習俗為主，對宗教信仰也毫不干預。

(五) 獲得海外親友接濟較易。港九與各國都有貿易往來，交通四通八達。居民如有親友在海外，獲得接濟最易，許多廣東和福建的僑眷，移居港九，極為易於獲得僑匯。

(六) 容易轉往他處謀生。香港政府不限制居民就業的自由，如在當地無法立業，則可隨時轉往他處謀生。居民如有當地的身分證，更可申領十年期的回港證，在十年之內，可以回到香港居住。或者在期滿前，再換領回港證。

(七) 港九親友多，容易互助。港九居民中，以廣東人最多，因此很容易找到親友協助，解決各項困難；也可彼此互助，謀求事業發展，不若在異邦赤手空拳打天下那麼困苦。當然要想長

期倚賴親友維生，那是不可以的。

(八) 謀生不比家鄉更難。港九工廠林立，各行各業都需要人才，只要有一技之長，或肯出賣勞力，要謀求生活，並不太難。許多人僅帶一

條袂帶到香港打工，居然能成家立業，甚至成為富翁的，也所在多有，問題是他能否立志奮鬥而已。

(九) 香港不管制外匯，貿易舒展較易。在香港做生意，賺了外匯，不必賣給政府，並可隨時帶走。這種措施，對生意經營，有很大便利。華僑願意把外匯寄存香港，這也是一個原因。在港營商，手續非常簡單，也使人高興。

(十) 氣候環境和廣東相同。香港氣候冬暖夏涼，少見霜雪，和廣東相同。有時雖頗酷熱，但為期甚短，又有海風調節，還不十分難過。華人喜歡移居港九，這也是原因之一。若逃往華北，環境特殊，冰天雪地，自無法立足，更遑論謀生了！

不過，我們還得特別說明，華人居留港九，

並不是喜歡被英國人統治，只是在大陸大動亂中，暫時找個「有瓦遮頭」的地方逃避災難。他們更不喜歡受共產暴政統治，因此，在中共偽政權未垮台以前，他們如果沒法找到更好的去處，便只好暫時留居港九了。

聯合國難民救濟機構對我國這些難民，從未給予公平的待遇和救助。外國難民逃經香港，可以住高等的旅館，享受高級的飲食，但中國難民則什麼都沒有，微倖的還可獲得親友的濟助，否則便要臥騎樓底或樓梯底，並自行覓食，其悽慘不可言狀！香港政府後來雖利用各方的捐款，在調景嶺、石硶尾、牛頭角、官塘、白田村等地，建築了許多徙置區，並在李鄭屋村、北角等處，建設了廉租屋宇，租給這些中國難民居住，但除了納租之外，還要納稅，而香港政府便變成大業主，坐享其利。

從前香港政府對於逃來的難民，都准許他們自由謀生，不予管制。但自今年五月三日，因逃港的越南難民（絕大部份為華僑）鬧事後，便被關在封閉式的難民營裏，有如囚徒。英國人藐視國際公法，不講人道，有如是者！

英國對於港九態度

英國將來會不會交還港九呢？現在還未可料。

因為港九如今是英國主要的生命線，英國人自然不願意它被切斷；即使將來萬不得已而被迫放棄時，他們仍會採取拖延戰術，要賴皮的拖上若干年，以攫奪最後的利益。

世人都知道，英國人唯利是視，最不講道義。

我們還記得，當我國國民政府于民國三十八年底（公先一九四九年）撤出大陸以後，英國于翌年（一九五〇）一月，即首先承認匪偽政權，和它建立「外交關係」。英國人滿以為如此一來，便可以討好中共，獲得和大陸貿易的機會，也會攫取重大的利益。

可是由於匪偽政權竊據大陸後，即推行暴政，進行所謂「三反」、「五反」，對地主、資本家和富有人家作殘酷的鬥爭，把各地弄得一團糟，民生凋敝、野有饑殍，自無人有能力購買外國貨物。因此，英國要和大陸貿易的美夢，便告成空。

而在此時，韓戰爆發，中共叫聲「抗美援朝」，派遣所謂「志願軍」支援韓共南侵，聯合國通過匪偽政權為「侵略者」，實行經濟制裁。香港也因禁止和大陸貿易，生意一落萬丈。

中共因為沒法通過香港而採購戰略物資，便老羞成怒的揚言要收回香港，並在各項措施中，處處與港府為難，匪英關係乃陷于惡化。

至一九五五年三月廿四日，英相邱吉爾公然宣佈：「英國政府決意維持在香港的地位」。匪偽無法容忍，三日後，即透過印度，要求英國提前交還九龍、新界與各離島的租借地，英國不予以理會，雙方關係更轉入低潮。

至民國五十六年（一九六七）元旦，中共先在澳門製造動亂，藉口我國僑胞懸掛青天白日滿益。」可見英國的國策，純視利害而轉變。為了它本身的利益，什麼卑鄙齷齪的陰謀詭計，它都會使用出來。

我們還記得，當我國國民政府于民國三十八年底（公先一九四九年）撤出大陸以後，英國于翌年（一九五〇）一月，即首先承認匪偽政權，和它建立「外交關係」。英國人滿以為如此一來，便可以討好中共，獲得和大陸貿易的機會，也會攫取重大的利益。

可是由於匪偽政權竊據大陸後，即推行暴政，進行所謂「三反」、「五反」，對地主、資本家和富有人家作殘酷的鬥爭，把各地弄得一團糟，民生凋敝、野有饑殍，自無人有能力購買外國貨物。因此，英國要和大陸貿易的美夢，便告成空。

而在此時，韓戰爆發，中共叫聲「抗美援朝」，派遣所謂「志願軍」支援韓共南侵，聯合國通過匪偽政權為「侵略者」，實行經濟制裁。香港也因禁止和大陸貿易，生意一落萬丈。

廿二日，中共下令關閉英國駐滬辦事處，還驅逐英國外交官赫特出境。但香港政府不肯示弱，情勢嚴重，乃請求我國在港九的六百餘個自由團，在報章上刊發巨幅廣告，支持它的平亂措施。不過香港的親匪份子翌日仍然到處騷動。

廿二日，中共下令關閉英國駐滬辦事處，還驅逐英國外交官赫特出境。但香港政府不肯示弱，翌日發表聲明，決心維護社會安寧。接着即出動軍警，大捕暴亂份子。至二十七日，中共策劃的暴動終告失敗，市面漸漸恢復常態，交通郵電亦次第恢復。

六月二日，中共要求港府釋放被捕暴徒，被斷然拒絕。後經多方折衷，港府允將部份暴徒解回大陸，可是中共又拒絕被遞解者入境，至此乃又陷入僵局。至廿三日中共又藉口有些暴徒被殺，在九龍再起暴動。中共且以大量金錢誘惑港九

工人，要舉行「聯合大罷工」，可是深明大義的工人不為所動，于廿九日紛紛交出中共的賄款，並要警方保護復工。

中共聲稱收回港九

七月八日，中共驅使民兵千人，越入邊界，圍攻九龍警署，射擊五名警員。十一日，港九的親匪暴徒，更大舉在鬧區縱火投彈，四出搗亂，港府遂宣佈全面戒嚴。十六日，香港政府出動大批軍警，逮捕親匪暴徒五百餘人。廿八日，香港政府為對付共匪份子，通過緊急法令，授權軍警打擊騷亂暴徒。將人犯拘留的期限，由前定的二十四小時，延長為一年。中共組織「反港英迫害鬥爭委員會」，作為對抗。可是由於有一位名叫吳叔同的「門委」投奔自由，揭發了它的詭計，香港政府便於八月四日出動軍警一千五百人，掃蕩中共領導暴動的最大巢穴，逮捕了三十餘名首要份子。九日又逮捕了五名親匪報紙的首長。十一日，港府下令封鎖九龍全部邊界，以阻止暴徒越界滋事。十九日，港警突擊檢查中共各貿易公司，搜出大批反英宣傳品及炸藥。翌日，匪偽「外交部」提出嚴重抗議，譴責港府迫害匪報。廿九日，中共駐英使館人員和英警發生鬥毆。是日，港警又破獲中共份子製造炸彈的巢穴。經過連串的打擊，中共的暴動，才逐漸被遏止。但到了十月，盛傳中共份子又準備越界滋事，港府乃於十五日宣佈封鎖邊境文錦渡，禁止車輛與行人往來。這一次只是誤傳，事實上，這一場擾攘數月的大風波，已隨着大陸匪偽的內訌，無力再推波助瀾而告

消失了。

可是中共對港九並未忘懷，一九七二年三月十日，中共聯合國的代表黃華向聯大殖民地委員會遞交備忘錄，反對聯合國將港澳列入殖民地領土之內。翌年五月廿一日，英國拒絕中共在香港設立「官方」辦事處的要求，中共認為很不是味道。從此雙方對港九問題的冷戰，便更頻繁。

一九七四年五月，鄧小平在歡迎英國保守黨領袖希斯的宴會上暗示：香港問題將在更適當的時候解決。一九七九年十月七日，華匪國鋒在英國記者招待會上表示，中共對一九九七年後香港的現狀能否繼續保持的立場是「非常明確」的，租約到一九九七年屆滿，我們不再承認這種租約。是年十一月三日，華國鋒訪英時，曾和英首相余爾夫人商談過香港問題。

一九八〇年五月，英國前首相賈拉漢訪問大陸後表示，香港問題將在兩三年後解決。去年四月三日，英國外交大臣卡靈敦說，鄧小平已提出

香港投資者「可以放心」的保證。

去年四月廿九日，李匪先念也向英國自由黨領袖史提爾表示，香港問題在一兩年內尋求解決。

但最明確的，還是匪偽「總理」趙紫陽今年一月廿三日向英國掌璽大臣艾堅斯指出：（一）中共對港九，新界全部領土享有主權。（二）中共

重視香港作為一個自由港的地位。（三）中共重視香港作為國際貿易中心、國際金融中心之地位。

中英兩國簽訂的有關香港地區的條約是不平等條約，中國人民從來是不接受的。『中華人民共和國』政府的一貫立場是，不受這些不平等條約的約束，在條件成熟的時候，收回整個香港地區。中英雙方都希望保持香港的繁榮和穩定，為此將通過外交途徑進行商談。

如今，雙方的意願已明，今後所謂通過外交會談，結果如何，還待下回分解。

不過這一切冷戰的話，現在已經于九月廿三日至廿六日英國首相余爾夫人訪問北平時得到

結論。她和鄧小平和趙紫陽會談後發表的聯合聲明說：

「兩國領導人在友好的氣氛中就香港前途問題，進行了深入的討論。雙方領導人就此問題闡述了各自的立場，雙方本着維持香港的繁榮和穩定的共同目的，同意在這次訪問後通過外交途徑進行商談。」

至于『中國（中共）政府』關於收回整個香港地區主權的立場是明確的，衆所周知的。」

可是余爾夫人廿七日在香港的工商界午宴及記者招待會中，除一再重申堅守當年與清廷所訂的三項條約和口頭保證與中共談論本港前途問題時，承擔對港人的責任外，別無新意，更沒有提出如何確保香港繼續維持繁榮和安定的實質方法。事實上，她在倉卒之間，也沒法多提出意見。

但中共「外交部」對她所謂堅守與清廷所訂的三項條約，則大不以為然，因此，乃於九月卅日再發表以下聲明：

「香港是中國領土的一部份，過去英國政府同中國清政府簽訂的有關香港地區的條約是不平等條約，中國人民從來是不接受的。『中華人民共和國』政府的一貫立場是，不受這些不平等條約的約束，在條件成熟的時候，收回整個香港地區。中英雙方都希望保持香港的繁榮和穩定，為此將通過外交途徑進行商談。」

港九人口現逾五百萬，地狹人稠，生存競爭至為激烈。許多居民都找尋機會，向外尋求發展，連年以來，遷往美、加、英、法和中南美各國的已不少。尤其是有錢的人，即使仍留在香港，但早已在外國置業，作「狡兔三窟」的打算了。

現在，距離九龍新界租借期滿的一九九七年，僅餘十五年，大家的心裏正忐忑着，因為港九如被中共收回（近傳它計畫把港澳建為「行政特區」），它當然像在大陸一樣，推行共產制度，而這種怵目驚心的暴政，無論是逃入的難民或當地土著，都深惡痛絕，不願受其統治。因此將來局勢一旦轉變，港九必掀起一場大亂，居民紛向外逃，外僑也紛撤走，這是必然的。

現在港九的居民，已對前途深感彷徨。有人說，港九居民希望當地能維持現狀，繼續接受英國統治，這是不正確的。港九的華人，絕大多數都憎恨英國人。如果聯合國現在在香港舉行公民投票，決定統治者誰屬，我深信華人都不會投英國的票。同樣的，他們也不會投共僞政權的票。

如果沒有更好的辦法，港九居民將來寧願宣佈自治或獨立，也不願被英人或中共奴役。

現在英國人還做着保有這塊殖民地的美夢，所以不惜千方百計，和三番四次的指派人員前往大陸，向共僞頭目遊說，希望達到目的。英揆余契爾夫人最近曾經去到中國大陸，和中共頭目談判。她的法寶，是想運用利誘的手法，答允替中共建立核能電廠、供應軍事裝備和技術、支持建設「經濟特區」以及在貿易上給予優惠，以換取中共頭目的同意，暫時維持港九的現狀，讓英人

能繼續攫取利益。

不過英國的如意算盤不一定能打得響。原因是華人都洞悉英國的詭計，而且人人都知道港九是我們的國土，絕不能長受英人統治。現在中共頭目也對這個問題深感頭痛，因為他們都知道，如果答允英國的要求，便是賣國賊，將遺臭萬年；不答允嗎？又恐屆時引起問題太多，無法應付，所以迄今談到這個問題，還支吾以對，不敢作明確的表示。

其實英國人現已知道，港九不像福克蘭羣島，不能憑武力繼續佔據。而華人也知道，只要大家團結一致，採取不合作主義，不納稅、不買英國人的東西，也不賣東西給英國人，對任何所謂「法令」，都實行無言反抗，英人如要拉人，便全家大小都跟着去，使它無法處理。祇要使它全無利益可圖，而且還要賠本，它自然無法立足，終非走不可了。

可能走上自治獨立

依我們的觀察，港九將來很可能走上自治或獨立之路，只有這樣，當地的華人才會繼續居留下去，否則為防發生災禍，有錢的人，將陸續結束所營企業，或變賣產業，而攜着資金，遠走外國，其餘的華人，也會不斷外逃，或回歸自由祖國的台灣。到了那時，香港便變成死市，英國人即使賴着不走，也得不到多少好處了。又如果中共接收港九，情況也差不多，富人逃光，其他居民也逃亡過來，外商更將裹足不前，貿易陷入停頓，市肆一落千丈，自更難以爲計。所以無論怎

樣，香港的局勢必須改變，否則將會發生嚴重問題。

可是對於香港要求自治或獨立，除了從前的市政局議員陳樹植曾發表過意見外，直到如今，有政治欲念的居民還不敢再提，以免招受英人和中共的不滿。不過情勢比人還強，當英國人或中共都想不出解決「香港問題」的辦法時，雙方都可能會隱身幕後，導演香港自治或獨立，作為繼續控制的手段。到了那時，我們但願華人的民族觀念不泯，能有像李光耀那樣的才智之士出面領導，堅決拒絕英人或中共的迷惑，以中華傳統的王道精神，執掌政權，造福華人，則不管將來經過多少挫折，香港終會回歸祖國的懷抱。

香港究有多少游資

最後，我們還要簡單的研究一下，香港究竟有多少游資的問題。香港究有多少游資，向無正確統計，有人估計有二百億美元，有人則說有五百億美元。這些所謂游資，當然是指港九的流動資金，可以被人吸收而用作投資的資金而言。這些資金，不同于一般人所說的資產，因為在資產中，有些是不動產，所以不能全部算是游資。而在游資中，有的是我國的僑資，有的是外國人的資金，或者是兩者在事業上積聚下來的資金。不過它已大部份被銀行吸收，其餘則投在當地的小企業，或則存在民間，準備運用。港九五百餘萬居民，並不是人人都有錢，絕大部份人，祇靠勞力維生，如果沒有工做，立刻便會「手停口停」。香港的「億翁」並不多，估計不會超過二千

人。他們一部分是大陸的財主或官宦世家，移居香港；一部份是仰仗祖宗創下的事業，而累積了家財；或是替英國商行做幫辦，或在香港政府、做高級官吏（如探長、警司之類），得到特別的發財機會；或則藉走私漏稅、販毒、偷運和出售戰略物資等而成爲暴發戶。至於千萬以上的富翁，估計有一萬人。百萬以上的有錢人家，估計有十萬人。他們多藉經營工商業或從事房地產、證券、金銀貿易等而發達。此外，有家產數十萬，並經常有僑匯接濟的小康之家，約有三十萬戶，這就是港九民間財富的約略估計。

從這些富戶中，我們約計他們的資產共有五千億港元，姑以半數爲不動產，則動產當爲二千五百億港元，以五比一折伸美元，便爲五百億元。方百計的通過它設在港九的銀行和左傾分子，吸收和控制了百餘億美元外（中共每年對港貿易差兩百四十億港元，外匯三分之二都由香港獲得），歐美和東南亞各國也吸收了百餘億美元，現在剩下二百餘億美元，和趙耀東部長估計的數字差不多。香港比鄰中國大陸，情況複雜，隨時都有發生變亂的可能，當地居民，人人都心懷戒懼，有資財的人家，都暗中把財富外移，分存于各國，或在外國預爲置業，準備在情勢惡化時，隨意逃離，以策安全。

投資意願幾種條件

香港居民對外投資，常附帶一個意願，就是希望投資的地方，將來也成爲他們安身立業的地頭。年來在廣東深圳等地，設立所謂「經濟特區」

方。因此他們對於投資地區的選擇，十分審慎，不是輕易決定的。依據我們接近他們所獲得的了解，他們都希望投資的地區，須具備下列各項條件：

(一) 有安全保障；

(二) 環境安定良好；

(三) 地價低、租值平；

(四) 政府獎勵多、稅負少；

(五) 幣值安定、外匯管制少；

(六) 交通方便，出入境容易；

(七) 設廠手續簡單；

(八) 水電充足；

(九) 原料豐富或容易獲得；

(十) 僱請員工不難；

(十一) 貨物進出口手續簡便；

(十二) 利益優厚。

香港是自由港，又是遠東區一個國際貿易中心，交通四通八達，接訂貨單容易，勞力多、生產快、干預少、外匯全無管制，幣值亦頗安定，貨物進出口更爲簡便，本是個投資的好地方。獨惜地價和租值太高，原料均需仰給外來，電力雖有餘，但水量不足，且近年來治安不太好，技工難求，現在更以中共企圖接收港九問題的影響，大家對於在當地投資，便不感興趣，反而想把資金集中外移。

中國大陸在中共偽政權統治下，原視商人爲剝削階級，要在打倒和被消滅之列。但因它的經濟

在各國競相爭取香港的游資中，我國政府也應採取有效的措施，主動的去爭取，才是上策。

我們認爲政府現在應採取的措施，至少要有

怎樣爭取香港游資

才將廠房和設備等歸公等條件，來誘惑資本家投資，據說它已騙得了不少外匯。不過由於大家都供應不足，工人極難駕馭，無法定時定量生產，所以大家對於向大陸投資，莫不視爲畏途。有些上了當的香港工商界，在遭受重大損失後，寧願把運到大陸的生產機器拋棄，回到香港，也不願再繼續營業。至於在我們自由祖國的台灣，不但環境很好，地方安靖、地價低、租值廉、工業區多、勞力充足，水電不虞缺乏，交通方便、物產豐富、幣值穩定，再加上政府獎勵多、信用好，而且又無工人罷工的顧慮，所以是一個最佳的投資地區。不過我國因管制外匯，中共又進行統戰影響。不過愛國的僑胞，當他們到台灣觀光以後，知道自由祖國各方面的進步，又知道中共絕對無力攻台以後，都本着忠貞愛國的心，自動回國投資。所以政府如能在欠缺的條件上加以改進，則爭取香港僑資，定有重大的效果。

(下) 界新和龍九·港香

以下十項：

(一) 酬情放寬外匯管制，或另定特別辦法，准許僑外投資者可以優惠結匯，並在不超過他們投入的外匯數額內，可以存有外匯，或攜外匯，以安定其投資的信心。當然攜出外匯必須申報登記，除非是投資所得的利息或利潤，否則絕不准超過投資的額度，以免外匯流失。

(二) 在海外加強投資宣傳，把政府獎勵回國投資的辦法，大量印送外人和華僑，並把自由祖國的繁榮安定，工商業的發展，台灣各地加工區和工業區的設施和成果，以及在台灣投資的優越條件等，作詳細的和深入的報導，使明瞭在台灣投資，不但利益優厚，而且最安全也最有保障。對港九僑胞宣傳時，更要強調港九的真正保護者是中華民國，如果沒有國軍的雄厚力量據守台灣，牽制中共，則港九以至澳門都早已淪入魔掌，居民早已受暴政統治了。所以到台灣投資，儘可放心！

(三) 開辦僑匯優惠儲金，以爭取華僑存款。僑胞如需接濟陷留大陸的眷屬，可按月按人數規定限額，准許經由外國銀行匯款（本國銀行絕不與中央銀行直接通匯），以免僑胞有所顧慮。現在許多僑胞都預將款項匯存于香港各銀行，然後委託按月轉匯若干款項接濟大陸的眷屬，因此各銀行吸收的僑匯都不少。我們能予以優惠存款，並准接濟大陸的眷屬，定受歡迎。

(四) 多建華僑新村，舉辦僑眷健康保險，鼓勵港九和其他地區的僑眷回國定居。僑眷定居台灣後，自然會把資金帶來，僑匯也跟着寄來，政府只要予以指導，他們便會把資金投入有安全

保障的經濟建設中。僑眷的健康，有政府照顧，僑胞對祖國自然更為向心，也更樂意回國投資了。

(五) 在港九增設銀行，或利用港九已和我國金融機構有往來的銀行協助，吸收資金，投入台灣的工商業和各項建設中。

(六) 策動海外僑領，協助爭取僑外投資。僑領在海外居留，對當地的情況，以及何人有錢可以投資，他們多已知道。政府如果委託他們設法，通過各種縱橫關係，策動華僑或外人來台投資，定可收事半功倍之效。

(七) 請各自由僑團協助投資宣傳，並策動僑胞集體回國投資。其實僑社的本身，也具有很大的投資力量。

(八) 請海外忠貞愛國人士（包括執政黨中國國民黨的黨員）協助宣傳和策動僑胞投資。香港的忠貞之士，人數衆多，是一股很龐大的力量，可惜政府過去未加運用，實是一大損失。

(九) 放寬入出境限制，便利投資者往來。我國政府不妨仿效香港移民局辦法，發給投資者五年或十年有效的出入境證（香港稱為「回港證」），俾便隨時往來，不必按次簽證，以利開展事業。還有對於居留海外的國民黨黨員，經過安

全審查後，如認為沒有變質的。也應發給五年至十年的出入境證，俾可隨時回國觀光，了解國內投資情況，也對爭取僑資宣傳，有無形的助力。

(十) 對投資者和協助爭取僑資有功人士，應多予獎勵，政府即使只發給一紙獎狀，或是枚獎章，也會有很大的效果。

爭取華僑回國投資，不是一件容易的事。不過我們深信，無論做什麼事，總是「一分力、一分光」，我們如能千方百計的激發華僑的投資意願，加強他們投資的信心，總會有收穫的。香港有兩百餘億美元的游資，正如趙耀東部長所說的，能爭取到十分之一、二，便算很不錯了。

辦公住家房屋廉售

台北市和平東路新生南路轉角大馬路邊十三樓辦公住家房屋捌拾叁坪，台北市南京東路三段龍江街一〇八號辦公住家房屋四

、五樓住家兼辦公房屋特價廉售。
服務電話：七〇七二四八〇·七〇二四一〇七。